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Ata da 164ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Assistência Social da Paraíba 1 

Local: Local: Virtual 2 

Data: 26/02/2026 3 

 4 

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, realizou-se, em formato 5 

virtual, a 164ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Assistência Social da Paraíba – 6 

CEAS/PB, sob a coordenação da Vice-Presidente, conselheira Maria de Lourdes de Azevedo 7 

Soares, em razão da ausência justificada do Presidente. A reunião contou com a participação 8 

das(os) seguintes conselheiras(os): Virginia Helena Serrano P. Lima (suplente) – representante da 9 

SEDH; Rodrigo Lima Rodrigues (suplente) – representante da Casa Civil; Thiago Batista do 10 

Nascimento (suplente) – Representante da Sec. Estadual de Saúde; Janaína Sousa de Medeiros 11 

(suplente) – Representante da secretaria de Educação, SEE; Bárbara Lorena de Freitas Franças 12 

(suplente) – representante da SEPLAG; Juliana Granjeiro Sales Bezerra (titular) – Representante 13 

da UEPB; Elayne Maria Lopes dos Santos (suplente) – Representante do COEGEMAS; Adelson 14 

Félix da Rocha (titular) – Representante de Organizações dos Usuários – Iguais Associação – 15 

LGBT;  Ana Beatriz G. de Figueiredo Barroso (titular) – representante da entidade Comunidade 16 

Doce Mãe de Deus; Alzineide Barbosa Silva de Lima (titular) – representante da Aldeias Infantis 17 

SOS; além da Secretária Executiva do CEAS, Jessica Christine B. de Oliveira, e da técnica da 18 

Secretaria Executiva, Daniela Ninfa de Lima Sousa. Registrou-se ausência justificada do 19 

conselheiro Geraldo Souza (APIPCD), por participação em compromisso institucional.  A Vice-20 

Presidente iniciou os trabalhos com a leitura da pauta, composta pelos seguintes pontos:  I – Leitura 21 

da ata da reunião anterior; II – Apresentação dos indicadores dos Conselhos Municipais e definição 22 

de ranking para início do apoio técnico; III – Identificação de pontos positivos e fragilidades das 23 

conferências; IV – Construção coletiva entre CNAS e CEAS das reuniões regionais de 2026 24 

(propostas, datas, formatos, metodologias e temas); V – Informações sobre o Censo SUAS; VI – 25 

Apreciação e conhecimento do Ofício nº 06/2026 da AMIB; VII – Apresentação das deliberações 26 

da 14ª Conferência Nacional de Assistência Social; VIII – Palavra aberta. Aberto o espaço para 27 

inclusão de novos pontos de pauta, o conselheiro Thiago Batista do Nascimento solicitou a 28 

inserção de tema referente à ação do Ministério dos Direitos Humanos e da Cidadania, a ser 29 

realizada no município de Sousa/PB, no período de 06 a 10 de abril de 2026. O ponto foi acatado 30 

pelos presentes. Na sequência, a Vice-Presidente retomou a discussão acerca do Plano de Apoio 31 

Técnico aos 223 municípios da Paraíba, destacando o alinhamento previamente estabelecido para 32 

execução integrada entre CEAS, SEDH e COEGEMAS, com vistas à otimização de recursos e 33 

fortalecimento da atuação conjunta. Foi apresentado levantamento baseado em indicadores de 34 

2024, que subsidiará a definição de cronograma, priorizando municípios com desempenho inferior 35 

a dois. Foi sugerida pela conselheira Virginia Helena a constituição de grupo de trabalho vinculado 36 

à Comissão de Apoio aos Conselhos Municipais de Assistência Social, proposta acatada pelo 37 

colegiado. A Secretária Executiva informou a conclusão do Censo SUAS 2025, destacando o 38 

trabalho realizado pela equipe técnica. Em seguida, foram apresentadas demandas encaminhadas 39 

pelo Conselho Nacional de Assistência Social (CNAS), referentes à necessidade de avaliação das 40 

conferências estaduais e nacional, bem como à construção coletiva para realizações das reuniões 41 

regionais de 2026, incluindo definição de datas, metodologias, formatos e temáticas. No que se 42 

refere à construção das reuniões regionais, destacou-se a importância da adoção de formato 43 
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híbrido, visando ampliar a participação dos municípios, sobretudo aqueles com limitações de 44 

deslocamento, garantindo maior acessibilidade e democratização do debate. Também foram 45 

elencadas contribuições a serem encaminhadas ao CNAS, tais como: inclusão da pauta antirracista 46 

no SUAS e nos conselhos; fortalecimento do apoio técnico aos CMAS; ampliação do uso de 47 

tecnologias para transmissão e participação remota; e inserção de formações voltadas às estruturas 48 

e sistemas do SUAS. Na avaliação das conferências, foram apontadas fragilidades relacionadas ao 49 

processo preparatório, especialmente quanto à paridade, definição de segmentos e dependência de 50 

assessorias técnicas, bem como a ausência de representação do Ministério durante o evento, 51 

considerada prejudicial à dinâmica institucional. Dando continuidade, procedeu-se à apreciação 52 

do Ofício nº 06/2026 da AMIB, que comunica a saída da representante da AMIB conselheira 53 

suplente Catheriny Cavalcante de Barros e o desligamento da instituição do conselho. Foi 54 

identificada vacância na suplência e constatada omissão no regimento interno quanto à substituição 55 

em casos de suplência exercida por entidade distinta. Diante disso, deliberou-se pelo 56 

encaminhamento da matéria para apreciação na próxima reunião, com inclusão expressa na pauta, 57 

a fim de garantir quórum deliberativo adequado. Em seguida, foram apresentadas as deliberações 58 

da 14ª Conferência Nacional de Assistência Social, organizadas em cinco eixos temáticos, 59 

contemplando propostas voltadas à universalização do SUAS, valorização dos trabalhadores, 60 

integração de benefícios, fortalecimento da gestão democrática e sustentabilidade do 61 

financiamento. Foi informado que tais deliberações já possuem caráter resolutivo, cabendo aos 62 

entes federativos acompanhar sua implementação. Também foi comunicada a finalização de 63 

informativo institucional sobre as conferências, a ser atualizado com as deliberações aprovadas. 64 

No ponto de pauta incluído, referente à ação em Sousa/PB, o conselheiro Thiago Batista destacou 65 

a mutirão interinstitucional voltado à população cigana, com oferta de serviços de documentação 66 

civil, saúde, educação e assistência social. Foi ressaltada a importância de articulação com os 67 

Conselhos Municipais - CMAS e os CRAS para fortalecimento da ação. Como encaminhamentos, 68 

deliberou-se: a) solicitar formalmente à SEDH informações sobre os serviços que serão 69 

disponibilizados; e b) emitir ofício circular aos conselhos municipais, incentivando sua 70 

participação e apoio à iniciativa. Na palavra aberta, o conselheiro Thiago Batista reforçou a 71 

necessidade do fortalecimento da pauta antirracista no âmbito do SUAS, destacando-se a 72 

importância de ações estruturantes para enfrentamento do racismo. Também foi deliberada a 73 

retomada das atividades das comissões do conselho, com reorganização do calendário e 74 

mobilização dos membros a partir do mês de março. Foi solicitado o registro fotográfico dos 75 

participantes.  Nada mais havendo a tratar, a Vice-Presidente agradeceu a participação de todas(os) 76 

e encerrou a reunião. 77 


